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Η ΠΟΕ-ΠΦΥ καταγγζλλει τθν θγεςία του Υπουργείου Υγείασ, διότι εν μζςω Μεγάλθσ 

Εβδομάδασ και εντελϊσ αιφνιδίωσ με τθν αποςτολι ενόσ e-mail αποφάςιςε τθν εφαρμογι 

ραντεβοφ που αφορά τισ αιμολθψίεσ  ςτα Βιοπακολογικά εργαςτιρια, προκαλϊντασ μεγάλθ 

ςφγχυςθ και αναςτάτωςθ ςτουσ εργαηομζνουσ των εργαςτθρίων με πρόςχθμα τθν αναβάκμιςθ 

του εργαςτθριακοφ τομζα των δομϊν τθσ ΠΦΥ. Τόςο θ διαδικαςία αυτι όςο και ο τρόποσ 

εφαρμογισ τθσ χωρίσ προθγοφμενθ ενθμζρωςθ, διαβοφλευςθ και προγραμματιςμό είναι 

αδιανόθτα  απαράδεκτθ και μπορεί να αποδειχτεί επικίνδυνθ χωρίσ ουςιαςτικό αποτζλεςμα, 

επιβαρφνοντασ το λιγοςτό προςωπικό και το κόςτοσ λειτουργίασ των εργαςτθρίων των Κζντρων 

Υγείασ , για τουσ αναφερόμενουσ νομικοφσ και επιςτθμονικοφσ  παρακάτω λόγουσ: 

 Περιορίηεται ο αρικμόσ εξεταηόμενων πολιτϊν και ςυγχρόνωσ αυξάνεται χωρίσ λόγο ο 

χρόνοσ εργαςίασ, γιατί το εργαςτιριο γίνεται αιμολθπτιριο κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ 

θμζρασ και το προςωπικό δεςμεφεται ςτο αιμολυπτικό ζργο, με αποτζλεςμα να μθν 

υπάρχει επαρκζσ προςωπικό για τθν εργαςτθριακι ανάλυςθ των δειγμάτων με κριτιρια 

ποιότθτασ και αςφάλειασ. 

 Με τον προγραμματιςμό των ραντεβοφ ανά 10 λεπτά, γίνονται λιγότερεσ αιμολθψίεσ ανά 

ϊρα. Επίςθσ εφόςον πραγματοποιοφνται κακ’ όλθ τθν διάρκεια τθσ εργάςιμθσ θμζρασ, 

αυτό ζχει ςαν αποτζλεςμα τα δείγματα να επεξεργάηονται ανά μικρό αρικμό, με 

αποτζλεςμα οι διαδικαςίεσ προετοιμαςίασ των δειγμάτων (πχ φυγοκζντρθςθσ) να 

απαιτοφν  μεγαλφτερο χρόνο επεξεργαςίασ από το εάν γίνονταν πιο ςυγκεντρωτικά. 

 Το πρόβλθμα γίνεται πιο ζντονο ςε εργαςτιρια με απουςία LIS (εργαςτθριακοφ 

πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ), γιατί δεν ζχει εγκαταςτακεί ςε πολλά εργαςτιρια με 

ταυτόχρονθ διαςφνδεςθ με τα κεντρικά εργαςτιρια αναφοράσ, για τθν αποφυγι 

προαναλυτικϊν λακϊν και τιρθςθσ αρχείων.  

 Δεν υφίςταται  το απαραίτθτο εργαςτθριακό και ιατρικό προςωπικό ςτα εργαςτιρια για 

τθν υποςτιριξθ του εν λόγω  εγχειριματοσ. 
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 Δεν υπάρχει μζριμνα για γραμματειακι υποςτιριξθ ϊςτε να γίνεται ενθμζρωςθ των 

πολιτϊν για τισ ιδιαιτερότθτεσ δειγματολθψίασ των αιματολογικϊν εξετάςεων. Αυτό κα 

ζχει ςαν αποτζλεςμα να υπάρχει ταλαιπωρία των πολιτϊν, διότι κα ακυρϊνονται 

προγραμματιςμζνα ραντεβοφ όταν προςζρχονται για εξετάςεισ, αφοφ μζροσ αυτϊν δεν κα 

μπορεί να πραγματοποιθκεί τισ απογευματινζσ ϊρεσ. 

 Δεν προβλζπεται  μεταφορά βιολογικϊν δειγμάτων κάκε μζρα, με αποτζλεςμα τα δείγματα 

ςε πολλζσ περιπτϊςεισ να κακίςτανται ακατάλλθλα για επεξεργαςία και να κακυςτερεί θ 

ανάλυςθ δειγμάτων.   

 Τα πρϊτα ραντεβοφ κλείνονται με τθν ζναρξθ του ωραρίου και δεν προβλζπεται ο 

απαιτοφμενοσ χρόνοσ προετοιμαςίασ τθσ κακθμερινισ ρουτίνασ λειτουργίασ του 

εργαςτθρίου(πχ προετοιμαςία αναλυτϊν ,control, κλπ)  και τα τελευταία ραντεβοφ  ςτο 

τζλοσ του ωραρίου  χωρίσ να υπάρχει ο απαιτοφμενοσ χρόνοσ επεξεργαςίασ ενόσ δείγματοσ 

που μπορεί να απαιτθκεί και πάνω από  1 ϊρα .  Είναι αυτονόθτο ότι απαιτείται  αναγκαίοσ 

χρόνοσ ζναρξθσ και κλειςίματοσ των αναλυτϊν, αλλά και για τθν διαδικαςία απολφμανςθσ, 

κακαριςμοφ και τακτοποίθςθσ του χϊρου των αιμολθψιϊν.  

 Ο πολίτθσ μπορεί να επιβαρφνεται με επιπρόςκετα ζξοδα με τθ δυνατότθτα κλειςίματοσ 

ραντεβοφ ςτα πενταψιφια νοφμερα ραντεβοφ. 

 Αυξάνεται το κόςτοσ λειτουργίασ των εργαςτθρίων ςτα κζντρων υγείασ με απαςχόλθςθ 

προςωπικοφ χωρίσ πραγματικό  όφελοσ 

 Ειδικότερα για τισ  απογευματινζσ αιμολθψίεσ και λόγω ζλλειψθσ ιατρϊν Βιοπακολόγων 

δθμιουργείται νομικισ και επιςτθμονικισ  φφςεωσ πρόβλθμα, όταν δεν καλφπτονται από 

ιατρό αυτισ τθσ ειδικότθτασ, ο οποίοσ είναι υπεφκυνοσ για τθν τελικι ζγκριςθ των 

αποτελεςμάτων, αλλά και τθν επίβλεψθ τθσ διαδικαςίασ πραγματοποίθςθσ των εξετάςεων.  

 Επίςθσ ςθμειϊνουμε δε, ότι δεν υπάρχει εδϊ και χρόνια  κακθκοντολόγιο που να 

κατοχυρϊνει νομικά το εργαςτθριακό προςωπικό, δθλαδι τουσ ΔΕ ΒΙΒΕ και ΤΕ Ιατρικϊν 

Εργαςτθρίων για τθν πραγματοποίθςθ αιμολθψιϊν χωρίσ τθν παρουςία εργαςτθριακοφ 

ιατροφ.  

 Γεννοφνται  ερωτιματα όπωσ  ποιόσ κα αναλάβει τθν ευκφνθ για αιμολθψίεσ ςε βρζφθ και 

παιδιά ι ςε καταςτάςεισ εκτάκτου ανάγκθσ όπωσ πχ ηάλθ ι αδιακεςία. Ποίοσ κα εξθγεί 

ςτον εξεταηόμενο πολίτθ ότι δεν μπορεί να πάρει αποτελζςματα αυκθμερόν γιατί δεν κα 

δίνατε θ ζγκριςι τουσ  απογευματινζσ  ϊρεσ.  

 Σε διεκνζσ επίπεδο προκρίνεται θ πρωινι λιψθ αίματοσ και βιολογικϊν υγρϊν, διότι 

αρκετζσ εξετάςεισ χρειάηονται ειδικζσ διαδικαςίεσ, όπωσ θ  απαίτθςθ για νθςτεία ωρϊν 

πριν τθν λιψθ, ςυγκεκριμζνθ ϊρα λιψθσ ςφμφωνα με τα επιςτθμονικά δεδομζνα και 

ανάγκθ ζλλειψθσ άγχουσ, επίδραςθ φαρμάκων ςτα αποτελζςματα,  αλλά και για λόγουσ 

ςφγκριςθσ των αποτελεςμάτων. Οι απογευματινζσ αιμολθψίεσ κα πρζπει να αφοροφν τθν 

αντιμετϊπιςθ επειγόντων περιςτατικϊν από τα ΚΥ   

 

 



Η ΠΟΕ – ΠΦΥ   και οι ςφλλογοι μζλθ τθσ ζχουμε αποδείξει ζμπρακτα διαχρονικά ότι 

αγωνιηόμαςτε  για  τθν αναβάκμιςθ του διαγνωςτικοφ εργαςτθριακοφ τομζα  με τισ παρεμβάςεισ 

και τισ προτάςεισ μασ.  Αγωνιςτικαμε, εμπνευςτικαμε,  προτείναμε και  εν τζλει πετφχαμε  τθν 

δθμιουργία των Κεντρικϊν Διαγνωςτικϊν Εργαςτθρίων για τθν ςυγκεντροποίθςθ  των εξετάςεων 

περιορίηοντασ  το κόςτοσ ανά εξζταςθ παρζχοντασ ταυτόχρονα υψθλοφ επιπζδου υπθρεςίεσ ςτουσ 

πολίτεσ . Επίςθσ είμαςτε γνϊςτεσ των αδυναμιϊν του ςυςτιματοσ και των αναγκϊν του για 

περαιτζρω ανάπτυξθ και βελτίωςθ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν . Ήμαςτε ςτθν διάκεςθ τθσ 

θγεςίασ του Υπουργείου Υγείασ  να κατακζςουμε τισ προτάςεισ μασ που  κα αναπτφξουν και κα 

αναβακμίςουν με αςφάλεια τισ παρεχόμενεσ υπθρεςίεσ ΠΦΥ ςτουσ πολίτεσ.    

Για τθν εφαρμογι ενόσ τζτοιου εγχειριματοσ κα  ζπρεπε να υπάρχει ενθμζρωςθ και 

διαβοφλευςθ τόςο με τουσ εκπροςϊπουσ των εργαηομζνων όςο και με τουσ επιςτθμονικοφσ 

φορείσ , οι οποίοι είναι γνϊςτεσ των προβλθμάτων ϊςτε να υπάρχει επιτυχία και να διορκωκοφν 

αςτοχίεσ και λάκθ.   

Για όλουσ τουσ πιο πάνω  λόγουσ   

Ζθτάμε τθν άμεςθ ανάκλθςθ τθσ εν λόγω απόφαςθσ από τθν Αναπλθρϊτρια Υπουργό Υγείασ 

κ. Αγαπθδάκθ  κακ’ φλθν  αρμόδια για τθν ΠΦΥ και  τον άμεςο  επαναςχεδιαςμό του νζου 

αυτοφ τρόπου λειτουργίασ των εργαςτθρίων, αφοφ είναι φανερό ότι ο ςυντάκτθσ τθσ  δεν 

γνϊριηε οφτε τα πρωτόκολλα και τισ αρχζσ   λειτουργίασ των εργαςτθρίων,  αλλά οφτε τθν 

ζλλειψθ προςωπικοφ των εργαςτθρίων, επομζνωσ θ εφαρμογι αυτισ τθσ αποφάςεωσ κα ζχει 

νομικζσ, επιςτθμονικζσ και οικονομικζσ επιπτϊςεισ, χωρίσ να ωφελεί τον πολίτθ. 

 

                                                                             Για το Δ.Σ. τθσ 
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            Ο Πρόεδροσ                                                                                                      Η Γενικι Γραμματζασ  
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